
 
 

 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte de fevereiro de 2019 ( dois mil e dezenove). 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, as dezenove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal de São Benedito, sob a Presidência do Vereador Rômulo Gonçalves 

Gurgel, após a chamada nominal dos Vereadores, havendo número legal o Presidente 

declarou aberta a Sessão. Em seguida designou a servidora Karlene Almeida Melo para que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Na sequência foi realizada a leitura do expediente, 

que constou do seguinte; Requerimento nº 01/2019 da Vereadora Lucielma Rodrigues de 

Medeiros, solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que seja feito a doação do prédio 

da escola EMEB. João Rodrigues Veras da localidade Chapada III que encontra-se desativada 

pela a nucleação, para transformar num ponto de apoio do PSF. Requerimento nº 02/2019 da 

Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, que seja feita a recuperação da estrada 

principal que liga as Regiões do Sítio Jussara, Lagoa, Cruz do Raio entre outras à sede do 

Município que devido ao período invernoso está estrada encontra-se bastante danificada. 

Requerimento nº 01/2019 Vereador Marcos Pereira Jorge, solicita ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal, Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, calçamento nos Sítios Faveira e 

Carnaubal dos Medeiros. Requerimento nº 01/2019 Vereador Francisco Gutierre Damasceno 

Costa, requer ao Sr. Prefeito Municipal a estrada que liga o Distrito do Barreiro ao Santo 

Antônio e a muitas outras comunidades. Requerimento nº 02/2019, o mesmo requer uma 

Audiência Pública caráter Emergencial sobre o tema Transporte Universitário. Em sequência 

de Autoria do Poder Executivo o Projeto de Lei nº 02/2019, que dispõe sobre a concessão de 

Redução de Carga Horária diária para os servidores responsáveis por pessoas com deficiência 

e da outras providências. Projeto de Lei nº 03/2019 altera os Artigos 4° e 5°, da Lei nº 

887/2014, referente ao plano de cargos , carreiras e vencimento dos profissionais da área da 

saúde, especificamente os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate as 

Endemias e da outras providências. Os projetos de lei citados acima foram lidos, colocados 

em votação e aprovados por unanimidade. Os requerimentos foram lidos e serão submetidos a 

votação na próxima Sessão. Em seguida o Sr. Presidente deu inicio a votação dos Projetos de 

Lei da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade, de autoria do poder Executivo de 

Lei nº 01/2019, que altera a nomenclatura do Cargo de Vigia e Vigia Noturno para Agente de 

Segurança Patrimonial e o requerimento nº 01/2019 de Autoria da Vereadora Francisca Nunes 

de Farias ( Dona Diassis), que solicita ao Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma praça 

em frente a Igreja no Sítio Chapadinha. Dando continuidade a sessão o Vereador Gutierre 

sugeriu ao Presidente que os universitários fizessem o uso da tribuna. O Presidente Rômulo 

Gurgel disponibilizou 10 ( dez) minutos, para a Presidenta da Associação dos estudantes 

universitários de São Benedito Samara ou Vice Presidente usassem a tribuna. Em seguida, 

Samara apresentou-se para todos do Plenário, falou que sua presença na Sessão Ordinária era 

falar sobre a necessidade do ônibus( transporte) dos universitários e disse que tinha se reunido 

com o Vereador Haroldo Júnior e o procurador do Município Alex e os mesmos asseguraram 



 
 

 

ônibus suficientes para todos. Em seguida, o Vice Presidente Douglas iniciou suas palavras 

agradecendo ao apoio dos universitários, do promotor e ressaltou que todos tem direito a 

educação e que os universitários de hoje serão os futuros servidores do município. Após, o 

Vereador Húdson Júnior sugeriu que fosse criado uma comissão para Vereadores 

acompanhem as reuniões da comissão dos universitários. O Vereador Haroldo Júnior 

esclareceu que a questão dos ônibus será oficialmente um decreto de lei, na oportunidade o 

Vereador Francisco Gutierre falou que seu requerimento sobre a Audiência Pública seria, 

justamente debater sobre as necessidades desses universitários. O Vereador Marcos Jorge 

parabenizou os estudantes pela a coragem de se deslocarem todos os dias e disponibilizou seu 

apoio á todos. Complementando o Presidente Rômulo Gurgel falou do seu intuito em 

reformar a Lei Orgânica do Município, mas que tem que ser com calma e tempo para fazer 

Juridicamente correto e que o caso do transporte dos universitários é algo de urgente. Mas 

disponibilizou o prédio da Câmara Municipal , os advogados e o procurador do Município e 

deu o apoio total para todos os universitários e alertou ainda que toda e qualquer denúncia 

deve ser feita por escrito e protocolado para que possa ter mais veracidade. Direcionando 

novamente a palavra aos universitários, a universitária Isamara foi a tribuna, falou sobre a 

troca de motorista e a mesma relatou que alguns motoristas são incapazes de realizarem a 

função, pela visão e por exercer a velocidade permitida. A universitária pediu que olhassem 

ou fizessem uma capacitação de pessoas para transportar pessoas em segurança e que seja 

fiscalizado. Logo após o Presidente Rômulo Gurgel solicitou que quando houver esse tipo de 

problema, relatem por escrito e procurem as secretarias. Em seguida outra universitária de 

Tianguá  iniciou suas palavras explicando sobre a quantidade excessiva de alunos em apenas 

dois ônibus, sendo que algumas pessoas estão deixando de ir porque o Coordenador dos 

transportes orientou sobre o limite de alunos por ônibus, terminou suas palavras pedindo uma 

solução para o momento, em caso contrário alguns alunos poderiam perder  os semestre por 

faltas. Novamente , o Presidente afirmou que a Câmara apoia os estudantes e levará as 

necessidades deles para o poder Executivo. Mas um universitário pediu o direito a palavra, 

estudante de Ubajara falou que no caso deles estão sem nenhum ônibus e pediu providências o  

mais rápido possível. Logo após, uma estudante do turno da tarde de Tianguá, falou também 

da necessidade deste turno. Em continuidade o Presidente Rômulo Gurgel falou que todos os 

Vereadores estão com os estudantes. Em seguida o primeiro Vereador a fazer uso da palavra o 

Vereador Michell do Amaral que começa cumprimentando a todos os presentes, falou sobre a 

importância do investimento na educação, e que os Vereadores irão se empenhar para garantir 

o transporte dos universitários. Relatou da importância da redução da carga horária dos 

servidores que tem familiares portadoras de alguma deficiência e ressaltou a necessidade da 

UTI móvel para a nossa cidade, finalizou suas palavras saudando a todos. Em seguimento o 

Vereador Amarildo Gomes cumprimentou à todos presentes, saldou os universitários em 

nome da presidenta Samara, além disso orientou os universitários a fazer um baixo assinado 

com os demais, caso o problema com o motorista se repetisse, encerrou suas palavras com 

uma boa noite à todos. Próximo a usar a tribuna o Vereador Francisco das Chagas Paula, 

iniciou saudando o Sr. Presidente e aos demais Vereadores, saudou os universitários 



 
 

 

presentes, falou que os Vereadores da situação irão se reunir com o poder Executivo para 

solucionar o problema dos transportes dos universitários, finalizou suas palavras agradecendo 

a todos. Com a palavra o Vereador Haroldo Júnior, iniciou agradecendo a presença de todos, 

falou da instalação do aparelho de Ultrassonografia no hospital, falou também do projeto da 

universidade na Serra da Ibiapaba e afirmou o apoio dos universitários da cidade e por fim 

parabenizou aos universitários e disse que haverá apuração sobre a conduta dos motoristas e 

desejou uma boa noite a todos presentes. Próximo Vereador, Gutierre Costa que desejou boa 

noite à todos presentes no Plenário João Campos Sales, parabenizou aos Agentes de Endemias 

pela aprovação do projeto do plano de cargo e carreira, justificou o requerimento que o 

mesmo fez tratando-se de uma estrada que liga o Sítio Santo Antônio ao Distrito do Barreiro, 

fez referências aos universitários encorajando-os a seguir em frente e não desistir do curso, 

encerrou suas palavras parabenizando as pessoas presentes por exercerem a cidadania. Com  a 

palavra o Vereador Marcos Jorge iniciou saudando o Presidente, a Vereador Lara, os 

Vereadores e aos demais presentes, agradeceu a Deus parabenizou aos jovens universitários. 

Cobrou calçamento para algumas ruas que estão danificadas, cobrou investimento na saúde, 

educação e segurança, encerrou suas palavras com boa noite à todos. Próximo Vereador à usar 

a tribuna foi José Hudson Júnior saudou o Presidente Rômulo em nome de todos os 

Vereadores e á todos presentes de forma especial aos universitários, cobrou que fosse 

exercido o projeto de ressarcimento do dinheiro gasto com transporte pelos Agentes de 

Endemias. Vereador Regis Brito pediu licença a palavra e explicou que esse projeto trata de 

um projeto de indicação e não de um projeto de Lei, sendo assim o poder Executivo tem que 

enviá-lo a Câmara para o poder ser aprovado e executado. Quanto aos universitários o 

Sr.Húdson falou sobre a suspensão do transporte do turno da manhã para sobral e sobre uma 

ação Civil do Ministério Público sobre isso e sobre a cobrança de umas quantia do motorista 

aos alunos. O Presidente Rômulo Gurgel pediu licença e falou que isso é ilegal, mas tem que 

ser averiguado para o responsável ser punido. O Vereador Húdson Júnior encerrou as palavras 

agradecendo aos que tiveram a paciência de ouvi-lo. O Vereador Regis Brito saudou à todos 

presentes em especial aos universitários e falou que todos os Vereadores estão imbuídos em 

solucionar o problema dos transportes o mesmo fez a leitura de um ofício da Presidente dos 

universitários de Tianguá  Samara Costa onde no ofício a mesma abre mão do transporte para 

Tianguá até que outras cidades ( Ubajara, Sobral, e Guaraciaba) também sejam regularizados. 

O Vereador falou que entrou em contato com o Poder Executivo e foi autorizado mais um 

ônibus para Tianguá e que os demais serão solucionados um acordo com a Presidenta dos 

Universitários, falou que em breve a UTI será adquirida para o município, agradeceu a 

presença do Promotor e do Juiz na Sessão Ordinária, ressaltou a importância do carnaval para 

a Cidade, encerrou com um beijo no coração de todos. Próximo à usar a tribuna a Secretária 

Lucielma Rodrigues de Medeiros iniciou cumprimentando os vereadores na pessoa do 

Presidente Rômulo Gurgel e a todos os estudantes na pessoa da Samara se disponibilizou aos 

estudantes e informou sobre o projeto bolsa pedagogia, falou também da redução das escolas 

por falta de alunos e salas multisseriadas, encerrou suas palavras agradecendo a todos. 

Próximo Vereador Vice-Presidente dessa casa Alexandre Coelho cumprimentou ao 



 
 

 

Presidente, a Secretária Lucielma Rodrigues e aos demais Vereadores, parabenizou à todos os 

universitários que foram reivindicar os seus direitos, falou que conhece a dificuldade que 

todos passam, por já ter sido estudante e encorajou os estudantes para continuar lutando pelos 

os seus direitos, disse que a casa estará sempre aberta e finalizou com boa noite à todos. 

Próximo a usar a tribuna o Presidente da Câmara Rômulo Gurgel, cumprimentou aos 

Vereadores na pessoa do Vice-Presidente Alexandre Coelho, cumprimentou a Vereadora Lara 

e a Vereadora Lucielma e também aos universitários na pessoa da Presidenta Samara, falou da 

pauta da sessão que foi sobre o transporte dos universitários, colocou a casa a total disposição 

da Associação dos universitários para o que for necessário.  Reiterou que a denúncia sobre o 

motorista do ônibus teria que ser feito por escrito e explicou que existem servidores  na 

secretária de Infra Estrutura designados à receber as denúncias de transportes, falou que vai 

ser averiguado a cobrança de taxa pelo o motorista e explicou também, que a falta de ônibus 

ocorreu devido a necessidade de transporte pela renucleação das escolas pois foram criadas 

novas rotas. Em meio ao discurso o Presidente saudou o Sr. Juiz e o Sr. Promotor por estarem 

presentes na sessão. O Vereador Húdson Júnior completou a palavra sugerindo que fosse 

regulamentado pela Câmara essa questão dos universitários para evitar problemas no futuro. 

O Vereador Regis Brito completou dizendo que geralmente esse problema acontece a cada 

semestre, não só em São Benedito, devido ao aumento na quantidade dos universitários. 

Voltando a palavra o Presidente Rômulo sugeriu uma bolsa universitária como uma forma de 

ajudar. Pedindo a palavra o Vereador Gutierre Costa disse que anos anteriores já tentaram 

implantar com o projeto da bolsa universitária, mas os estudantes não entraram em acordo 

tendo que o poder executivo retirou o projeto de pauta. Voltando a palavra o Presidente 

Rômulo falou que tratava-se de uma sugestão. Em fim em nome dos vereadores o Presidente 

afirmou apoio aos universitários e encerrou convidando-os para outras sessões na casa. Em 

seguida, o Sr. Presidente pediu para que todos ficassem de pé e convocou a todos os 

vereadores e vereadoras para a próxima sessão, dia 13 de março de dois mil e dezenove( 

treze), O Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão em nome de Deus e da Pátria. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em vinte de fevereiro de dois mil e dezenove 

(20/02/2019). 

  

 


